

市场监管总局依法对阿里巴巴集团涉嫌垄断行为立案调查

近日,市场监管总局根据举报,依法对阿里巴巴集团控股有限公司实施“二选一”等涉嫌垄断行为立案调查。

据新华社

金融管理部门将于近日约谈蚂蚁集团

中国人民银行、银保监会、证监会、国家外汇管理局将于近日约谈蚂蚁集团,督促指导蚂蚁集团按照市场化、法治化原则,落实金融监管、公平竞争和保护消费者合法权益等要求,规范金融业务经营与发展。

据新华社

“北大学子吴谢宇弑母案”择期宣判

12月24日上午9点,吴谢宇故意杀人一案在福州市中级人民法院第二法庭公开开庭审理。

据福州市中级人民法院官方微博消息,吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件案一审开庭,将择期宣判。

据悉,昨日上午法院对吴谢宇涉及的经济纠纷部分进行了审理。此前,吴谢宇曾向舅舅及其父亲朋友借钱,吴谢宇舅舅借款近80万元,父亲朋友借款60万元左右。

记者了解到,吴谢宇的舅舅和其朋友24日来到法院参加庭审,记者致电其舅舅,电话始终无人接听。吴谢宇表哥等其他一些亲戚则表示,自己未参加,对该案件开庭审理不知情。

一位热心市民看到新闻后赶到法院门口,对未能参与庭审表示很遗憾。他表示自己是吴谢宇的高中学长,会持续关注这起案件。在他看来,“对于吴谢宇的犯罪动机,社会各界有很多分析,这种分析是否能跟他本人的陈述对应,是值得去寻味的一件事情。”

13时许,自称为“吴谢宇姑父”的网友在腾讯看点网上发言,称自己是吴谢宇姑父本人,表示已原谅吴谢宇,据其了解,吴谢宇是失手杀人的,跟故

意杀人罪刑不一样。他表示:“吴谢宇和他妈妈因为钱的小事发生争执,年轻人可能下手太重,不小心失手推了她下去,我希望法院能宽大处理。”

2016年2月14日,谢天琴被人杀死在福州市晋安区桂山路172号教育学院第二附属中学教职工宿舍5座102单元住处。经警方侦查,其儿子吴谢宇有重大作案嫌疑,随后作案后畏罪潜逃。

公开报道显示,谢天琴是福州教育学院第二附属中学的历史老师,其丈夫在2010年患癌症去世,和儿子吴谢宇相依为命。吴谢宇则是有名的学霸,因为成绩优异而保送进北京大学经济学院。

据报道,2016年2月初,谢天琴的弟弟接到吴谢宇发来的短信,提及他与母亲将从美国回来过春节,希望舅舅到莆田高铁站接他们回家过年。没有接到谢天琴母子后,谢家人发觉不对劲,向警方报案。这期间,吴谢宇以母亲的名义贷款,以出国留学的名义向亲友借款,金额达144万元。

在媒体最早披露的信息中,吴谢宇在网上购买了三十多张身份证,一直在国内活动,并未像案发后不少人预想的那样,潜逃出国。吴谢宇三年

的逃亡生活直至2019年4月21日凌晨,他走进重庆江北机场,最终被警方抓获。

对于吴谢宇的逃亡生活,有媒体报道称,吴谢宇弑母后至少曾在福州、河南、上海、重庆停留,并最终在重庆工作、生活。

2016年3月3日,福州晋安警方发布悬赏通告称,2016年2月14日,当地警方发现受害人谢天琴被人杀死在福建省福州市晋安区桂山路172号某中学教职工宿舍5座102单元住处内。经侦查,其儿子吴谢宇有重大作案嫌疑,现已畏罪潜逃。

记者了解到,吴谢宇事发前后,网购了多种刀具、防水防腐材料和隔离服。命案发生后,其伪造母亲的辞职信,以母亲名义向亲友借款140余万元,随后销声匿迹,案件未能有所进展。

直至2019年4月21日凌晨,吴谢宇在重庆江北国际机场被警方抓捕。

2019年5月27日,福州市晋安区人民检察院依法以涉嫌故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪对“北大学子弑母案”犯罪嫌疑人吴谢宇作出批准逮捕决定。2019年8月5日,该案报送至福州市人民检察院。

据红星新闻

高铁“静音车厢”来了到底是种什么体验

12月24日9时,G2次“复兴号”列车从上海虹桥站出发驶向北京南站。与以往列车不同的是,这趟“复兴号”列车上有一节车厢为“静音车厢”。与君同行,更“静”一步,京沪高铁首批6趟高铁列车开始试点“静音车厢”服务。

G2次“复兴号”的3号车厢为“静音车厢”,定员90人,车厢两端及车门玻璃上均张贴着“静音车厢”标识,每个座位网兜后也摆放有“服务提示卡”,告知旅客相关注意事项。

“静音车厢”内的车载视频系统默认静音,车内自动广播音量也设置在最高音量的40%内。餐品小桌在进入“静音车厢”后将停止产品介绍,服务人员也需要小声回复并进行相关服务。

相关车次列车停靠站时,在“静音车厢”两端车门设置专职岗位引导;

运行途中,乘务人员将对违反“静音车厢”相关要求的旅客进行劝阻。

“京沪高铁的商务旅客很多,不少旅客都希望不被打扰,希望旅客可以共同维护车厢的乘车环境。”G2次列车长蔡婧菲说。

记者采访发现,在G2次列车的“静音车厢”中,旅客基本都能遵守在车厢中保持安静的规定。其中,多数旅客会在电子产品时选择佩戴耳机,并与邻座乘客交流时小声交谈。对于这趟列车的乘坐感受,多数旅客表示满意。“在车厢里确实感觉还是比较安静的。”有乘客说,“对于对噪音比较敏感的人来说是一个很好的体验。”

目前,通过12306网站、12306手机App、车站自助售票机购票时,可根据相应界面设置自行选择“静音车厢”,并得到短信、操作界面的相关提示。在售票窗口购买“静音车厢”车票时,售票人员将按售票系统提示将相关信息告知旅客,并提示该车厢乘车行为规范。

据新华社

版权所有 违者必究

总值班:张红宇
一版编辑:赫巍利
一版美编:颜威

零售
专供报



辽沈晚报
原发 独家 原创



一份辽沈晚报 三代家风传承

订报热线: 024-22893456
11185-0号键



码上订报